

Первое Мая—день смотра боевых сил трудящихся, борющихся за полный разгром гитлеровской Германии

(Окончание)

в другого сосредоточивают все силы, то о делается в растете на то, что союзники поссорятся. Немцы надеются также, о им удастся как-нибудь спасти германскую промышленность и живую силу армии, чтобы в будущем использовать их для свободолюбивых наций. Но как показывает опыт, фашисты не удалось подобрать союз свободолюбивых народов, и отношения между союзниками построены не на временных союзах.

В 1944 году возросла в сравнении с 1943 годом на 12 миллионов гектаров и в 1945 году получит новый прирост на 8,1 миллиона гектаров. Поголовье крупного рогатого скота на фермах колхозов увеличилось на 9 процентов, овец и коз — на 3 процента, свиней — на 8 процентов. Благодаря заботам колхозного крестьянства Красная Армия не испытывает недостатка в продовольствии.

«Наше колхозное крестьянство активно и с полным соединением».

Мастера смертельного удара по врагу

Дважды Герой Советского Союза Афанасий Шилин

Недавно Президиум Верховного Совета СССР наградил второй медалью «Золотая Звезда» Героя Советского Союза, гвардии старшего лейтенанта Афанасия Петровича Шилина.

Гвардии Герой Союза

Планшир был твердо завоеван. За этот подвиг Афанасию Петровичу Шилину было присвоено в первый раз звание Героя Советского Союза.

Второй выдающийся подвиг тов. Ильин совершил в дни зимнего наступления 1945 года.

Войска 1-го Белорусского фронта в ходе осенних боев захватили плацдарм на Висле южнее Варшавы. На этом участке немцы создали мощную систему обороны, насчитывавшую большим числом огневых средств.

Надо было разведать до деталей систему немецкого огня, засечь все артиллерийские, минометные и пулеметные огневые точки. Эту кропотливую, опасную и увлекательную работу изо дня в день выполнял Шилин. Командование получило все данные о немецких укреплениях, о системе вражеских огневых средств.

В результате большой подготовительной работы артиллерийское наступление на этом участке было успешно. Наша артиллерия подавила немецкую оборону.

В прорыв устремилась пехота и в числе первых шел в ее рядах гвардии старший лейтенант Шилин. В ходе наступления он выявил огневые точки в глубине обороны врага и огнем дивизиона подавлял их.

Вместе с пехотинцами Шилин не раз отбивал контратаки врага и проявил высокую отвагу.

При штурме одного дома, будучи тяжело раненным, Шилин остался в строю до конца и помог уничтожению немецкого гарнизона.

Родина высоко оценила геройский и военный мастерство Афанасия Шилина, наградив его второй медалью «Золотая Звезда».

Сейчас Афанасий Шилин гостит у родных в Ленинске. В день приезда на Вокзальной площади состоялся митинг в честь знатного земляка. Его тепло встретили трудающиеся Ленинска.

И на этот раз бойцы готовились посмеяться. Но кто эти три неизвестные бойцы?

— Ну, сибиряки, — начал Лаврентьев, — что бы вы сказали, если бы ваш взвод назывался Сибирско-Полтавским?

— Это как же вас понять, товарищи лейтенанты?

— А вот, привел к вам поблажки на славу. Все трое из Полтавы. Прошу газовать и любить, носом не крутить.

— А нельзя ли этих галушников в другой взвод? — сказал кто-то из пулуметчиков.

Но тут заговорил один из полтавских.

— Ни, в другой взвод не пойдем. Нам тут добре будет. Видно, хохлы-вояки. А что касается галушек, то мы бильше уважаем сало. Кто нас еще раз назовет галушниками, тому цого кулака не миновать.

Пулуметчики поняли, что прибывшие бойцы не из трусливого деската и за себя постоять могут.

— Так вот, — заговорил снова комендант. — Разрешите, дорогие сибиряки, представить вам ваших новых друзей. Этот самый высокий — есть Иван Пушкин, замечательный боец. Его партизанский обрез уничтожил 53 немца. А тот, что грозил нам кулаком, есть Михаил Переображенский. Может быть его кулак и перебил кому-нибудь нос, но Михаил известен тем, что однажды, получив задание от командира партизанского отряда доставить «языка», он выследил немецкого майора, когда последний в одном из киевских бельев перед сном спал. Михаил набросился на него мешком, связал и в таком виде доставил в отряд. А этот — Кузьма Затуляк, тоже не лыком шитый. Из-под носа у немцев танк увел. Вот каких друзей я вам привел. Но я слышал, что кто-то из вас был несогласен оставить их во взводе. Что ж, можно и в другой взвод их перевести.

— В другой взвод? Нет, они у нас останутся, да они и сами уйти не хотят — заговорили сразу пулуметчики.

Полтавчане остались. Время было горячее. Каждый день мы занимали новые на-

зеленые пункты, продвигаясь в глубь Восточной Пруссии. Но уже с первых дней пребывания у нас украинцы мы заставили у них странности. Как только заставили какой-нибудь хутор, господский двор, фольварк, полтавчане исчезали на час-два.

— Где вы пропадаете, друзья? — спросил их однажды комендант взвода.

— Чуть было вас в самовольной отлучке не посыпали.

— Трактор искали, — ответили полтавчане.

— Это еще что за номер?

— Номер 51349.

Ответ полтавчан был язвительно загадочным.

— Когда немцы захватили наш колхоз «Червонный путь», — заговорил Кузьма Затуляк, — то поставили над нами посмешище Меринга. Ну колхозники его прозвали мерингом, так как в лице у него действительно было сходство с ложью. Меринг был из Восточной Пруссии, имел там свой хутор. Когда немцы под напором наших войск начали удаляться, Меринг вынес к себе в Восточную Пруссию много колхозного добра, в том числе и колхозный трактор № 51349.

Колхозную шиндуку, которая своей необыкновенной величиной славилась по всей округе, Меринг сел по дороге до Жалко, что он ее не подавился. Когда мы вернулись из партизанского отряда колхозники решили направить нас в Восточную Пруссию искать трактор. Ну, мы и попросились добровольцами на фронт. Вот, воюем и трактор ищем.

— А адрес вашего меринга у вас есть?

— В том-то и заковыка, что нет адреса.

— Ну, тогда ищи ветра в поле.

— Как это ветра? Трактор — не ветер.

Номер он имеет? Имеет. Марка «ХТЗ» у него есть? Есть. Да и метка колхозная на нем нам известна. Найдем, непременно найдем. Иначе нам в колхоз не пойти вернуться.

История с колхозным трактором увлекла пулуметчиков. Все бойцы взвода стали активными помощниками полтавчан.

При занятии какого-нибудь населенного пункта они бросались на поиски трактора.

У каждого пулуметчика в блокноте были записаны десятки тракторов различных си-

стем — «ХТЗ», «НАТИ», «СТЗ», «ЧТЗ» и другие. Но нужного номера не было. В одном населенном пункте одна из пулуметчиков обнаружил трактор за № 51350.

— Вот досада! — говорил Михаил Переображенский. — На один номер не сходит.

— Точно как в деревне!

Вокруг колхозников «Червонного пути» получили от своих односельчан из Восточной Пруссии письмо:

«Здравствуйте, товариши! Как например мы можем искать колхозный трактор, то бы мы уже много хуторов и имений, на этот прохвост меринг как в воду канули. Сообщите, может он не из Восточной Пруссии, а из другого места, то мы туда поедем и будем искать. Найдем и наш трактор, найдем все награбленное немцами советское добро. Ваша земляки Иван Пушкин, Михаил Переображенский, Кузьма Затуляк».

В. МАНАЛЬСКИЙ.

На торжественном заседании в кинотеатре „Москва“

30 апреля в кинотеатре «Москва» состоялось торжественное заседание городских и областных организаций, посвященное Первому Мая — дню смотра боевых сил трудящихся.

...8 часов вечера. За столом президиума члены бюро обкома ВКП(б), исполнительного комитета областного совета депутатов трудящихся, секретари горкома ВКП(б), представители советских и общественных организаций, воинских частей гарнизона, интеллигентии, руководители и стахановцы предприятий.

Председатель горисполкома тов. Гончаренко, открывая торжественное заседание, представил слово секретарю Центрального райкома партии тов. Антонову. Он высил предложение избрать в почетный президент Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с Верховным Главнокомандующим Маршалом Советского Союза товарищем Сталиным. Бурными долгими смолчками аплодисментами встречает собрание это предложение.

Слово для доклада представляется секретарю горкома ВКП(б) тов. Пресс.

С огромным помехом собрание принял письмо великому Сталину.

Собрание посыпало также приветственное письмо бойцам и командирам Сибирской гвардейской дивизии и Нежинско-Кубанско-Краснодарского механизированного корпуса.

В заключение был дан концерт силами артистов Узбекской филармонии.

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

